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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος συμμετείχε
στους εορτασμούς στην ιερά μονή Ορεινής 

Στις 7 Ιουλίου 2025, ημέρα μνήμης του Γενεθλίου του Τιμίου, Ενδόξου Προδρόμου και Βαπτιστού
του Κυρίου Ιωάννη, σύμφωνα με παράδοση, που πριν από ενάμιση αιώνα καθιέρωσε ο επικεφαλής
της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Αντωνίνος Καπούστιν, η
εικόνα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, η οποία όπως και η Παναγία επί τρεις μήνες παρέμεινε
στην Ορεινή χώρα επανήλθε στην Ιερουσαλήμ. 

Εκείνη την εόρτια ημέρα της Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό Πάντων των Αγίων εν τη Γη της
Ρωσίας διαλαμψάντων στην ιερά γυναικεία μονή της Ορεινής στο Αΐν-Καρέμ, προέστη με ευλογία
του Μακαριωτάτου Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεοφίλου ο
μητροπολίτης Καπιτωλιάδος Ησύχιος. 

Επίσης συλλειτούργησαν κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ με
επικεφαλής της τον αρχιμανδρίτη Βασσιανό Ζμέεφ, καθώς και Αγιοταφίτες κληρικοί, αναφέρει η
ιστοσελίδα της Αποστολής. 



Την ακολουθία παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως
Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄, ο Γέρων Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, η καθηγουμένη της ιεράς
μονής Ορεινής Αικατερίνη Τσερνισόβα με αδελφές και πλήθος προσκυνητών. 

Σημειωτέον ότι η Θεία Λειτουργία τελείτο στην εκκλησιστική σλαβονική και την ελληνική γλώσσα,
ενώ τους λειτουργικούς ύμνους απέδωσε η χορωδία των μοναζουσών της μονής. 

Μετά την απόλυση της Θείας Μυσταγωγίας οι ιεράρχες της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, ο
αρχιμανδρίτης Βασσιανός και οι κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ, αδελφές της μονής και προσκυνητές λιτάνευσαν την τίμια εικόνα του Ευαγγελισμού
της Υπεραγίας Θεοτόκου, προπορευομένου της πομπής του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοφίλου. 

Κατά το γεύμα που ακολούθησε στη συνέχεια ο αρχιμανδρίτης Βασσιανός ευχαρίστησε τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο και τους κληρικούς του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων για την
κοινή προσευχή και συνεχάρη τους πάντες για την εορτή. 

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος κ. Θεόφιλος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον επικεφαλής
της Αποστολής αρχιμανδρίτη Βασσιανό και την καθηγουμένη της μονής μοναχή Αικατερίνη για τη
θερμή υποδοχή, επισημαίνοντας ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ιερουσαλήμ και η Ρωσική
Εκκλησιαστική Αποστολή από κοινού φυλάσσουν και προστατεύουν τα ιερά προσκυνήματα των
Αγίων Τόπων και ότι η συνάντηση της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Αγίας Ελισάβετ αποτυπώνει τη
συνάντηση των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ιερουσαλήμ και Ρωσίας. 

Μετά το πέρας του γεύματος οι ιεράρχες, οι κληρικοί και οι αδελφές της μονής με πανηγυρική
πομπή κατευθύνθηκαν στον ιερό ναό της Παναγίας του Καζάν της ιεράς μονής Ορεινής, όπου ο
μητροπολίτης Ησύχιος πλαισιούμενος από κληρικούς τέλεσε τη λιτανεία της Παναγίας και στη
συνέχεια όλοι προσκύνησαν την τίμια εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου. 

Ακολούθησε πομπή με την εικόνα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και θεομητορικούς ύμνους από
τον ιερό ναο της Παναγίας του Καζάν στο αγίασμα της Παναγίας στο κέντρο του Αΐν-Καρέμ, από
όπου η εικόνα συνοδεία κληρικών και μοναζουσών της Αποστολής αναχώρησε για τον ιερό ναό της
Αγίας Τριάδας στην Ιερουσαλήμ. 

Στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδας της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής ο αρχιμανδρίτης



Βασσιανός υποδέχθηκε πανηγυρικά την εικόνα του Ευαγγελισμού, η οποία, ψαλλομένου του
απολυτίκιου της εορτής του Ευαγγελισμού, τοποθετήθηκε στη μόνιμη θέση της. Κατ’ αυτόν τον
τρόπο ολοκληρώθηκαν οι εορτασμοί της εορτής του «Ασπασμού», δηλαδή της συνάντησης της
Αγίας Ελισάβετ με την Παναγία. 

 ***

Ο εορτασμός του «Ασπασμού» καθιερώθηκε από την Αγιωτάτη Σύνοδο της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας τον 19ο αι. κατόπιν αιτήματος του επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτη Αντωνίνου Καπούστιν. Σύμφωνα με τα καθιερωμένα αυτής της
μοναδικής εορτής η εικόνα του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου, η οποία φιλοξενείται στον
ιερό ναό της Αγίας Τριάδας της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής, μεταφέρεται κατ’ ἐτος στην
ιερά γυναικεία μονή Ορεινής στο Αΐν-Καρέμ, όπου παραμένει επί τρεις μήνες, συμβολίζοντας τα
ευαγγελικά γεγονότα, δηλαδή, το ότι ακριβώς εδώ στην Ορεινή χώρα, η οποία υπαγόταν στη φυλή
Ιούδα, από τη Ναζαρέτ της Γαλιλαίας (Λουκ. 1.39) ήλθε μετά τον Ευαγγελισμό η Υπεραγία
Παρθένος Μαρία για να μοιρασθεί τη χαρά με τη συγγενή της, την Αγία Ελισάβετ, ότι Αυτή θα
καταστεί Μητέρα του επαγγελθέντος Μεσσία, όπου και φιλοξενείτο στην οικεία των Αγίων Ζαχαρία
και Ελισάβετ επί τρεις μήνες (Λουκ. 1.39-56). 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93397/
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